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Urbanistické 
a krajinářské řešení
 
Jako  významnou součást urbanis-
tického řešení považuji volbu právě 
tohto konkrétního objektu. Kromě 
toho, že je tato kotelny potenciálně 
zbytná pro tepelné fungování sídliště, 
je také vyjímčná ve svém umístění 
uprostřed rozsáhlého území téměř 
čistě zastavěného obytnou zástav-
bou. Objekty toho typu se totiž běžně 
nacházejí na okraji sídliště. Ob-
jemově i svým umístěním na hraně 
strmého srázu považuji stavbu za 
ideální pro mnou zamýšlený záměr.

Z krajinářského hlediska jsem se 
nakonec rozhodl ponechat veškeré 
vzrostlé stromy a nepropojovat 
nyní slepou Brunnerovi ulici s ulicí 
Součkovou, domnívám se totiž, že 
okolí kostela by si mělo zachovat 
svůj charakter pěší obytné zóny a 
nevytvářet zbytečnou dopravní sk-
ratku mezi vytíženými tahy Plzeňská 
a Slánská. Do Brunnerovi ulice 
přidávám tedy pouze několik nových 
parkovacích stání a přístupovou 
cestu ze západu lemuji stromořadím.

Před objektem kostela se již nyní z 
jižní strany nachází rovný travnatý 
plac s výhledem na jižní perife-
rie Prahy, který vnímám jako místo 
drobnějších venkovních akcí. Napro-
ti tomu vstupy do objektu a ven-
kovní terasa komunitního sálu by si 
zasloužili zpevněnou shromažďo-
vací plochu. I zde jsem se rozhodl 
jít směrem recyklaci a sundané bet-
onové střešní panely měním na 
velkoformátovou betonovou dlažbu.
 

Provozní řešení
 
Dispoziční řešení se taktéž odvíjí od 
stávajícího stavu. Hala s kotly je nyní 
hlavní lodí kostela a přístupná je jak 
přímo zvenčí tak i přes zázemí ko-

KOSTEL  
A  KOMÍN

munitního centra.  Boční loď je pak 
vykousnuta z druhé poloviny objek-
tu, mělo by tudy proudit procesí ze 
sakristie, nachází se zde zpovědnice 
a v čele pak nasvícený svatostánek. 

Nad boční lodí je umístěna intimně-
jší část komunitního sálu, která slouží 
jako klubovna nebo studovna a shlíží 
na variabilní sál, který by měl v běžný 
den fungovat jako kavárna. Právě 
toto spojení různých aktivit v jed-
nom prostoru pro mě představuje 
způsob jak oslovit širokou veřejnost.

Zázemí umístěné v severozápadní 
části objektu pak obsahuje toalety, 
recepci, kancelář sociálního pra-
covníka a farnosti, technické zázemí, 
sklad nebo také přístup na chór.

Objekt je koncipován tak, aby mohl 
fungovat v různých polohách. 
Otevřít se může zvlášť kostel, 
komunitní centrum nebo kavár-
na.  Komunita si ho tak může přiz-
působit podle svých představ.
   

Architektonické 
a technické řešení
 
Jak již zaznělo výše, k transforma-
ci kotelny přistupuji s respektem a 
vědomým odstupem od formální 
okázalosti. Vážím si stávajícího objek-
tu i jeho vztahu k okolnímu kontextu – 
a zároveň jsem si na základě vlastních 
analýz ověřil, že současný křesťanský 
kostel nemusí být stavbou výraznou 
navenek. Naopak – působivost často 
spočívá v momentu překvapení, kdy 
skromný vnější výraz skrývá silný 
prostorový zážitek uvnitř. Právě ten-
to kontrast považuji za jeden z ne-
jpřirozenějších prostředků, jak přitáh-
nout komunitu pod jednu střechu. 
 
Takový efekt je ale třeba něčím 
navodit. V moderní sakrální architek-

tuře tuto roli často plní jeden výraz-
ný konstrukční prvek, který v jinak 
střídmém celku vytváří nosný motiv. 
V mém návrhu tuto roli přebírá nová 
střešní konstrukce nad hlavní lodí kos-
tela. Systém masivních lepených vaz-
níků ve tvaru písmene X překlenuje 
celý prostor, ztužuje konstrukci a nese 
plochu z transparentních ETFE fólií. 
 
Tato vrstva funguje jako zdroj horního 
světla, vytváří v interiéru specifickou 
atmosféru a zároveň posiluje sym-
bolické propojení pozemského a ne-
beského. Z exteriéru pak tvoří novou 
„korunu“ kotelny – střízlivé, ale čitelné 
znamení nové funkce a života stavby.

Zbytek objektu je navržen s důrazem 
na jednoduchost a materiálovou 
střídmost. Hlavními prvky se stáva-
jí sklo, dřevo a bíle natřené stávající 
konstrukce z betonu a zdiva. V části 
komunitního centra zůstává zacho-
vána původní betonová střecha, která 
je nově doplněna o zateplovací sk-
ladbu s extenzivní zelenou střechou. 
 
Plechový plášť stavby je v návrhu 
demontován, repasován a  vyplněn 
pěnovou izolací. Tímto krokem 
dochází k zachování původního výrazu, 
ale při splnění současných požadavků. 
 
Objekt je dále doplněn o novou 
vzduchotechniku, jejíž rozvody jsou 
integrovány do parapetních konstruk-
cí. Distribuce vzduchu je navržena 
tak, aby proudila podél obvodového 
pláště a minimalizovala riziko kon-
denzace na jeho vnitřním líci.
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exteriérová perspektiva - koláž jižní fasády
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situační výkres širších vztahůsitační výkres

exteriérová perspektiva - koláž severovýchodního pohledu 

exteriérová perspektiva - koláž hlavního vstupu do kostela

interiérová perspektiva - vizualizace komunitního sálu
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